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Тема: Рівняння руху. Графіки руху. Нерівномірний рух. Середня швидкість.
Домашнє завдання: § 10, 11; Впр. 10 (4), 11(6).
Навчальний матеріал.
Рух тіла можна представити за допомогою графіків руху і швидкості.
1. Графік шляху (руху) – вісь шляху (координати тіла) і вісь часу.
Оскільки під час рівномірного руху швидкість величина стала, то графік шляху (рівномірного руху) є пряма лінія.
Якщо швидкість руху тіла більша, то графік шляху буде більш крутіше спрямований вгору.
Якщо швидкість від’ємна (напрямлена протилежно до напряму осі координат), то графік буде спадним. 
Перетин графіка шляху  з  віссю шляху визначає положення тіла в початковий момент часу. 
2. Графік швидкості – вісь швидкостей і вісь часу.[image: image1.emf]l= υ ⋅ t .


Оскільки швидкість під час рівномірного руху незмінна, то графіком швидкості рівномірного руху буде горизонтальна пряма лінія, яка перетинатиме вісь швидкості в точці, яка визначатиме значення швидкості руху тіла. Тому, якщо швидкість тіла додатна – то графік проходить вище осі часу, а якщо від’ємна – то нижче. 
На  малюнку подано графіки руху тіла з швидкостями 100 км/год і  50 км/год.
Якщо напрям швидкості співпадає з напрямом осі координат, то графік знаходиться вище осі часу, а якщо напрям швидкості протилежний до напряму осі координат – то 1  графік розміщений нижче осі часу.
Знаючи швидкість і час руху за графіком швидкості дуже просто знайти шлях як добуток швидкості на час руху – тобто знаходячи площу прямокутника утвореного значеннями швидкості і часу руху:
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ІІІ. Розв’язування задач.
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1. Визначити швидкість руху двох тіл, користуючись графіками їх руху (мал.. 12). В який момент часу ці два тіла зустрілися?
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υ1 - ? υ2 - ? t - ?     І графік:  t = 0 c; х0 = 400 м; t = 40 с; х = 800 м;
х1(t)                       l = х – х0 = 800 – 400 = 400 м;
х2(t)                       
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                               ІІ графік: t = 0 c; х0 = 0 м; t = 40 с; х = 800 м;
                               l = х – х0 = 800 – 0 = 800 м;
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                              Ці два тіла зустрілися в точці  х = 800 м.
                              Момент часу t = 40 с. 
2. Побудувати графік рівномірного руху тіла в осях х і t. В початковий момент часу координата тіла х0 = 200 м, швидкість руху -4 м/с.[image: image37.png]s
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х(t) - ?          
[image: image4.emf]υ =
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t = 50 c;   l = υ∙t = - 4∙50 = - 200 м; 
t0 = 0 с;          х = х0 + l = 200 +(-200) = 0 м.
х0 = 200 м;    Координати точок графіка: 
	t, с
	х, м

	0
	200

	50
	0


3. За графіком швидкості руху тіла визначити пройдений шлях за перші 5 с руху, за другі 5 с руху і весь пройдений шлях.
l1 - ? l2 - ? l - ?      υ1=10 м/с; t = 5 c; 
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υ(t)                       υ2=5 м/с; t = 5 c; 
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4. Автомобіль рухається у західному напрямі  з швидкістю 72 км/год. Другий автомобіль рухається назустріч з такою самою швидкістю. В певний момент часу відстань між автомобілями дорівнює 10 км. Скільки часу мине до зустрічі автомобілів?

t - ?                                   
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1 = 72 км/год;           
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2 = 1 = 72 км/год;    
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S = 10 км;
Нерівномірний рух – це рух, під час якого тіло за однакові проміжки часу проходить різні шляхи.     
За формою траєкторії рухи тіл є прямолінійні і криволінійні; за залежністю швидкості руху від часу – рівномірний і нерівномірний. 
Щоб обчислити середню швидкість руху тіла, потрібно весь шлях, який пройшло тіло, поділити на весь час руху: 
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Весь час руху – це сумарний час руху тіла і час, витрачений на можливі проміжні зупинки в ході цього руху. 
Якщо є декілька проміжних ділянок, де швидкість руху тіла була різною, то потрібно використовувати  таку формулу для визначення середньої швидкості: 
[image: image14.emf]υ

сер

=

l

1

+l

2

t

1

+t

2

.


ІІІ. Розв’язування задач.
1. Тіло за перші 2 хв пройшло 440 м, а за наступні 20 хв – 220 м. Знайти середню швидкість руху.
υс - ?                            
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t1 = 2 хв;                       
t2 = 20 хв;              
l1 = 440 м;
l2 = 220 м;
2. Тіло протягом 20 хвилин рухалось з швидкістю 5 м/с, а потім ще 0, 5 години з швидкістю 54 км/год. Знайти середню швидкість руху тіла.
υс - ?                            
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t1 = 20 хв;                       
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t2 = 0,5 год;              
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υ1 = 5 м/с;
υ2 = 54 км/год;
3. Тіло половину першу шляху рухалося з швидкістю 20 м/с, а другу — з швидкістю 40 м/с. Знайти середню швидкість руху?
υс - ?                       
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υ1 = 20 м/с;            
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υ2 = 40 м/с;
l1 = l2 = 0,5l;
4. За графіком шляху тіла, що рухалося нерівномірно, з’ясуйте: а) шлях, який тіло пройшло за 1 і за 3 години; б) довжину кожної з ділянок на якій тіло рухалося рівномірно; в) швидкість руху тіла на цих ділянках (у км/год); г) середню швидкість руху тіла за час спостереження (у км/год).
l1 - ? l2 - ? υ1 - ? υ2 - ? 
υс - ?                                    t1 = 1 год; t2 = 2 год;  l1 = 20 км; l2 = 10 км;
υ(t)                                  
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